

高速上,大巴车轮起火浑然不知 警车一路鸣笛喊话截停

本报记者 蒋慎敏 本报通讯员 俞小微 文/摄

前晚9点多,杭甬高速余姚路段依旧繁忙,来往的车辆尤其是大型车辆众多。夜色车流中,一场电影里才会出现的“警车追逐”,突然上演。

在后方追赶的,是一辆警用面包车。车顶上的警灯闪烁,驾车民警不时鸣笛示意,甚至用喊话器喊话。但在警车的前方,一辆长途大巴车依旧一刻不停,以120公里的时速高速前进,丝毫没有停下来的意思。

眼见大巴车没有反应,警车内的民警们,选择冒着生命危险,对大巴车进行超速截停。终于在等到超车时机之时,警车一举加速,超过并切入大巴车的车道,一边喊话,一边减速对其进行截停。

莫非是警方在追逐逃犯?并非如此。停下车的大巴司机一脸迷茫,不明白民警们为何冒着危险将自己截停。然而下车立即跑来的民警,却是火急火燎地告诉司机:“你车子的轮胎着火了!赶紧疏散车里的人!”



归途中发现有大巴车轮起火 民警们决定截停大巴车

几位民警迅速分组,一面疏散安置乘客,一面用警车内的灭火器进行灭火,行动力十足的民警们,其实是带着一身疲惫而来的。

乘坐这辆警车的,是杭州大江东公安分局河庄派出所刑侦副所长周凯峰和五位同事。没错,是刑侦民警,周凯峰和队员们并非专门为这辆起火的大巴车而来,只是在工作途中,注意到了大巴车的意外情况,二话不说来帮忙的。

前天下午,周凯峰率队前往宁波办案,一直忙碌到晚上9点,才将工作忙完,一队人驾车回杭。在车子驶入高速余姚段时,一股橡胶烧焦的味道,引起了大伙的警惕。

“一闻到味道,我们就警醒起来了,很可能周围就有起火点。”周凯峰和同事们连忙四下查看,却始终没有发现周围有起火的情况。

焦味从何而来?继续行驶了两三公里,不过一分多钟,谜底就揭晓了——周凯峰发现,前方有一辆长途大巴车,左前轮正在冒着火花。

“当时已经有明显的起火了,如果火势变大,轮胎一爆炸,后果不堪设想。”周凯峰当即就亮起警灯,用喊话器提醒大巴车司机车子有状况。

但大巴司机并未注意到身后的情况,依旧保持着时速120公里的高速前进。

眼看车子的轮毂钢圈已经被烧得通红,情况已经十分紧急。周凯峰看了一下身边的5名小伙伴:“怎么办?要不要超上去截停?”

“要!救人要紧!”没有任何迟疑,大家给出了同样的决定。而大家心里也明白,在这样的车速下,逼停一辆大巴车,要冒多大的风险。

车上的一大家子心有余悸: 民警用生命在救我们

截停动作并非一帆风顺。驾驶警车的民警王涛,本打算在大巴左侧超车,一直没找到超过去的好时机,周凯峰不停通过喊话器的喊话,也没有引起司机注意。大伙儿当机立断,转换到右侧车道,这才顺利超过了大巴车,并切入大巴车的车道。

大巴车司机也注意到了警车的截停,摇下了车窗。周凯峰“请靠边停车”的喊话由此传入大巴车内。两车这才缓缓减速,停靠到硬路肩上。

车子里坐着的,是足足三十位乘客,一大家子人,都是上虞人。

“我们是去宁波吃喜酒回来。去的人多,就干脆包了一辆大巴车,回来的时候还多了几个亲戚,三十条人命呢!真是多亏了杭州的民警!”车内的吴女士感叹不已,“下车的时

候我们还看到轮胎一直在冒烟,整个轮毂都通红通红的,我老公本来还有点喝醉了,下车一看酒都醒了。”

由于风大,乘客们多数还穿着短袖,民警们干脆让出了警车,让乘客里的老人孩子都上车。而因为办案穿着便衣的民警,却不停地在黑暗中维持秩序、进行灭火。

“警察也没有那种反光的衣服,高速上车子又多,光线又暗,真的是用生命在救我们啊!”一说起昨晚的事情,吴女士依旧很激动。

司机推测 起火原因可能是刹车片过紧

不多时,轮胎上的明火终于被扑灭。不过轮胎钢圈上温度依旧很高,大伙儿用光了所有的矿泉水都不见好转,只能等待自然冷却。

司机推测,自己的大巴车刚换上了刹车片,可能是刹车片安装太紧,导致了过热起火。不过这么多人,挤在高速公路上,依旧是很危险的事情。周凯峰在和司机商议之后,司机让同事开另一辆大巴车赶来救援。

直到夜里11点,救援的大巴车终于赶来将乘客送走。周凯峰和同事们这才再度踏上了回程。

“毕竟这就是我们的职责,人民警察自然是保护人民安全的嘛,可不是只限于接到报案之后。”周凯峰笑说,当天没有人受伤,这对他们来说,就是最好的鼓舞与安慰了。

夜深天凉,民警们把警车让出来给老人孩子。

7月、8月报料大奖名单来啦 来看看有没有热心的你

本报讯 先给一直为钱江晚报提供线索的小伙伴们,点个赞。7月和8月的获奖名单如下:

一等奖:空缺

二等奖:提供《小区泳池上游泳班,6岁男孩不幸溺水》线索的洪先生(手机尾号3839),提供《这一趟198路上的9个人用6分钟为他争取了抢救时间》线索的周先生(手机尾号0771),分获二等奖,各奖励500元。

三等奖:提供《摆了十多年的童大伯凉茶摊告诉你一个人的爱心,如何成为一群人的义举》线索的周先生(手机尾号0771),提供《临安小山村100多只鸡先后神秘失踪 泥地上,只留下串串足印》线索的胡先生(手机尾号8657),提供《虎山下的无名山泉,最近很火》线索的杜先生(手机尾号8720),提供《杭州龙坞野猪下山 拱光了番薯啃光了玉米》线索的朱先生(手机尾号1014)分获三等

奖,各奖励200元。(具体领奖时间请等候电话通知)

报料方式:

- 1、热线电话:96068—1
- 2、企业QQ:800005086
- 3、@钱江晚报新浪、腾讯官方微博
- 4、钱江晚报官方微信

本报通讯员 王国涛